TEORIA DE CONTROL

ESTABILIDAD DE SISTEMAS REALIMENTADOS

3-1) a) Para el sistema indicado en la figura, calcular mediante el criterio de Routh, el rango de valores de Ky
T para los cuales el sistema se mantiene estable.

RES) + K (1+sT)? C(s)
- s®

b) Si T=1 seg. halle el valor de K de modo que C(s)/R(s) tenga un par de polos sobre el eje jw y la ubicacion
precisa de los mismos.

c) Analizar la anterior situacion mediante lugar de raices.

d) Para K=1y T=1 bosqueje los diagramas de Bode y Nyquist, y verifique las condiciones de estabilidad.

3-2) Analice la estabilidad de los siguientes sistemas representados por su diagrama polar:
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Considere para el andlisis que el namero de polos en el semiplano derecho es cero.
¢Puedo conocer la distribucion de polos y ceros minima en el plano complejo a partir del diagrama dado?




3-3) Mediante el método de lugar de raices analice el rango de valores de K que hacen estable al sistema.

R(s) + ~ K (s+20) C(s)
T_ (s-1) (5+300) (5+1000)

Bosqueje el diagrama de Nyquist correspondiente a K=1 y analice las condiciones de estabilidad.
Realice el diagrama de Bode. ; Como se definiran en este caso el margen de ganancia y fase?.

3-4) Dada la siguiente funcion de transferencia de lazo abierto:

K (0.2s+1) (0.025s +1)
$3(0.01s+1) (0.005s +1)

G(s) H(s) =

Realice las graficas de Bode y Nyquist. Considere K=1 para graficar.
Si existe, ¢, Cual es el rango de valores de K que hace estable al sistema?. Identifique la zona de estabilidad en

el Diagrama de Nyquist.

3-5) La figura muestra, en esquema, un sistema para reducir el espesor de determinadas placas de acero.

—sT
Vref G(s) = 10e
—t s(s+4)
K MOTOR
P H(s)=1
SENSOR

Una tension proporcional al grosor deseado de la placa es la entrada de referencia y otra proporcional al valor
real del grosor es realimentada.

La sefial de error convenientemente amplificada activa un motor que posiciona la herramienta de corte. Un
determinado tiempo T[seg.] transcurre antes que el grosor sea detectado al alcanzar este el punto de medicion.
a)Si la placa de acero se mueve a una velocidad de 0.1 m/seg. ,halle la maxima distancia "d" que mantiene
estable al sistema.

b)Si d= 0.8 dmax y la referencia cambia en forma de escalén de modo de reducir el espesor en 1 mm , grafique
el perfil del corte a partir del cambio producido en la referencia.

3-6) Analizar mediante diagramas de Bode la estabilidad de los siguientes sistemas para valores de K variando
desde -0 < K < +o0.

B K (s+20) B K (s+20)
A GOHE = 571y s+ 200) 9 GOHE = i1 (s-200)
K (s-20) ** verificar el resultado obtenido por

b) G(s)H(s) = s (s+1) (s+200) DIAGRAMAS DE NYQUIST



3-7) Para el circuito de la figura analizar las condiciones de estabilidad ante variaciones de las resistencias P1y

P2.
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Datos:
C1=0.1 pF R3=10 KQ R8= 22 KQ
C2=0.047 uF R4=22 KQ R9=470 Q
C4=0.047 puF R5= 5.6 KQ P1= 20 KQ (Variable)
R1=10 KQ R6=8.2 KQ P2=1000 Q (Variable)
R2= 22 KQ R7= 22 KQ U1=TLO084

a) Analice mediante Diagramas de Bode la estabilidad del sistema para valores limite de P1y P2 (méaximo
y minimo).

b) Determine mediante el analisis de estabilidad de Routh los valores de P1y P2 para los cuales el sistema
se hace inestable. ( P. Ej. Como P1=f(P2)).

c) Determine para el valor de P1 a1 KQ vy el valor de P2 a 200 Q, los mérgenes de Ganancia y Fase del
circuito.

d) Halle la respuesta temporal de la salida del circuito para la condicién anterior y una entrada en forma de
escalon a la entrada.

e) Determine para un valor arbitrario de P2 el valor de ganancia necesario y el correspondiente valor de

P1 para la condicién critica de estabilidad.
f) Determine la frecuencia a la cual oscilara el circuito para la condicion fijada por el punto anterior.

3-8) Dado el circuito electronico de la Figura
a) Analizar mediante diagramas de Bode los valores de R2 para los cuales la salida es estable.
b) Dibuje en forma cualitativa el diagrama de Nyquit correspondiente a la salida estable.
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